43/42 [2043

K8 Suun piano definito dai due assi {xy}, si trovano un filo N
¥ rettilineo molto lungo carico con densita lineare unifor-
me A = 1,2 nC/m e una carica puntiforme Q = -3 nC. La
posizione del filo coincide con I'asse y, mentre la carica si
trova nel punto di coordinate (x = 20 cm; y = 0). Calcola:

» il campo elettrico nel punto A, di coordinate

(x, =20 cm; y, = =50 cm);

» la differenza di potenziale tra il punto A e un punto B &5
di coordinate (x; = 20 cm; y; = —60 cm); A

» il lavoro fatto dal campo elettrico per portare un elet- foomd 1 11
trone dal punto A al punto B. \

(Esame di Fisica, Corso di laurea in Farmacia, Universita La Sapienza
di Roma, 2008/2009) — =
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BEEN Una particella di massa 1 mg e di carica 1 mC ¢é soggetta
N ol gravita ed ¢ immersa in un campo elettrico uniforme
orizzontale, di intensita E = 10 V/m. Si determini il mo-

dulo dell’accelerazione.
(Esame di Fisica, Corso di laurea in Biotecnologie, Universita degli Stu-
di di Milano, 2004/2005)
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